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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3009 

Vragen van de leden Wilders en Beertema (beiden PVV) aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het ontslag van docent 
maatschappijleer/Leids raadslid naar aanleiding van tweets (ingezonden 7 juni 
2012). 

Antwoord Van minister van Bijsterveldt-Vliegenthart (Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap) (ontvangen 11 juli 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Docent ontslagen om anti-islam tweets»1 en 
met de column van Annelies van der Veer «Zondigen tegen de staatsreli-
gie»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Vindt u dat het Fioretticollege in Lisse de docent terecht op non-actief heeft 
gesteld, ook als hij geen individuen heeft gekwetst en niet heeft opgeroepen 
tot geweld? 

Antwoord 2
Het ministerie van OCW is in deze geen partij. Het bevoegd gezag van een 
school heeft de volledige zeggenschap over ontslaan en schorsen en over het 
inhoudelijk functioneren van een docent. Bovendien is het in een dergelijk 
geschil uiteindelijk aan de kantonrechter om te bepalen of de docent door het 
bevoegd gezag van een school terecht of onterecht op non-actief is gesteld. 

Vraag 3
Waarom heeft de tweet van de VU-medewerker dat «er eigenlijk VN-troepen 
naar Nederland gestuurd zouden moeten worden om PVV’ers dood te 
schieten», indertijd geen rechtspositionele gevolgen gehad? 

Antwoord 3
Zie antwoord op vraag 2. 

1 Telegraaf, 24 mei 2012.
2 Metro, 5 juni 2012.
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Vraag 4
Deelt u de mening dat het onverteerbaar is dat docenten wel de burgerlijke 
vrijheid hebben om politieke standpunten te ventileren die passen binnen de 
ideologie van de multiculturele samenleving, maar niet als die daar niet in 
passen? 

Antwoord 4
In Nederland heeft niemand voorafgaand toestemming nodig om gedachten 
of gevoelens te openbaren, behoudens ieders verantwoordelijkheid volgens 
de wet. Of het openbaren van een gevoel of gedachte door een docent blijft 
binnen de regels die een docent is overeengekomen met het bevoegd gezag, 
is in eerste instantie ter beoordeling aan het bevoegd gezag van de school. 
Bij een verschil van inzicht is het aan de rechter om te bepalen of de geuite 
gedachte passend was. 

Vraag 5
Wilt u bij de school erop aandringen dat de beëindiging van het contract met 
deze docent onmiddellijk ongedaan moet worden gemaakt? 

Antwoord 5
Nee, ik kan niet treden in een individuele arbeidsverhouding tussen werkge-
ver en werknemer.
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